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1.1 ldentifier les 6l6ments de la situation ci-dessus en r6pondant aux questions suivantes :

Quoi ? Lien entre confinement et conduite addictive
Qui ? La population frangaise
Oi ? La France
Quand ? En Mars 2020
Comment ? Utilisation de substances addictives comme calmants, alcool,
drogues r6cr6atives, tabac, produits stup6fiants
Pourquoi ? Besoin de convivialit6,

Besoin de d6compression,
Besoin d'adaptation au stress

8x0.5pt=4pts

1^2 Formuler la probl6matique pos6e par la situation A partir de votre analyse pr6c6dente. 1pt
Pour quelles raisons le confinement est-il un facteur de risque des conduites addictives en
France ?
Ou Quel est l'impact du confinement sur les conduites addictives en France ?

1.3 Proposer une d6finition du ph6nomdne d'addiction.
C'est ou
comportement en d6pit de Ia connaissance des cons6quences n6gatives.

1.4 Relever le nom de la structure d'accueil d'aide et de soutien.
L'association Addict' Elles.

1.5 Rep6rer les effets possibles d'une addiction sur la sant6 et sur la vie sociale.

2 pts
la r6p6tition d'un

0.5 pt

1.6 Relever deux mesures r6pressives de I'usage de stup6fiants et proposer une mesure pr6ventive, d
partir de l'annexe 1. 4 x 0.5 pt = 2 pts

Le confinement a des consdquences sur la pollution de l'air en particulier sur la production de d'oxydes
d'azote. L'annexe 2 pr1sente /es 6mrssrbns quotidiennes d'oxydes d'azote.

1.7 ldentifier d l'aide de l'annexe 2 la principale source d'6nergie responsable de la production des
oxydes d'azote (Nox).

Energies fossiles

6x0.5pt=3pts

Effets sur la sant6
- Etat d6pressif
- Maladies cardio-vasculaires
- Avortement

- lsolement
- Perte d'argent
- Violence
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Cons6auences sur la vie sociale

Mesures r6oressives Mesures nr6ventives
- Un an d'emprisonnement
- Une amende de 3 750 €
- Une injonction th6rapeutique,
- Un travail non r6mun6r6
- Un retrait provisoire du permis de conduire

- Un suivi d'un staqe de sensibilisation

L'interdiction de l'usage de stup6fiants
(consommation, d6tention et vente)
- La mise en place d'un num6ro d'appelet
d'un site internet : Drogues-lnfo-Service
- La diffusion d'affiches de pr6vention



1.8 Pr6ciser s'il s'agit d'une 6nergie renouvelable ou non renouvelable. Justifier Ia r6ponse.
0.5 pt + 1pt = 1,5 pt

Les 6nergies fossiles sont des 6nergies non renouvelables.
Justification : leur source ne se renouvelle pas i l'6chelle humaine ou leur source demande
des millions d'ann6es pour se reconstituer ou car etles existent en quantit6 limit6e (finie) sur
terre.

1.9 D6crire l'6volution des 6missions journalidres moyennes d'oxydes d'azote d Paris au mois de mars
2A20 e partir du graphique de l'annexe 2. I pt

Le confinement a entrain6 une nette baisse des 6missions journalidres de Nox, passant en
l'espace de 2 jours sous la barre des 50 pg/m3.

1 .10 Proposer une explication i cette 6volution. I pt
Cela peut s'expliquer par une baisse de la circulation routidre ou une baisse de l'activit6
industrielle (ou toute r6ponse coh6rentel

1.11 Proposer trois actions 6co-citoyennes pour limiter la production d'oxydes d'azote (Nox) par le

trafic routier.
- Utiliser les transports en commun 3 x 1 pt = 3pts
- Pr6f6rer les d6placements i pied ou i v6lo pour les trajets courts
- Acheter un v6hicule hybride ou 6lectrique
- Pr6f6rer le moteur essence au moteur diesel qui produit moins de Nox
- Pr6f6rer la co-voiturage
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DEUXTEME PARTIE : PREVENTTON DES RTSQUES PROFESSTONNELS (20 POTNTS)

2.1. ldentifier deux dangers auxquels est expos6 l'agent d'entretien dans la situation professionnelle ci-
dessus. 2 x 0.25 pt = 0.5 pt
Danger li6 d !'6lectricit6, sol glissant, produit d6capant...

2.2. Analyser le risque 6lectrique dans la situation professionnelle en r6alisant et en compl6tant un
sch6ma de processus d'apparition d'un dommage li6 au risque 6lectrique.

5 x 0.5 pt + 0.5 pt (pour le sch6ma) = 3 pts

Situation dangereuse (exposante)
L'agent d'entretien utilise une
monobrosse vieill issante

. Domm.age
Electrocution Electrisation

2.3.

2.4

Evaluer la gravit6 du dommage cibl6, argumenter la r6ponse.
4 pour le dommage 6lectrocution, car c'est un risque pouvant entrainer un d6cds.

Evaluer la probabilit6 d'apparition du dommage cibl6 et argumenter.
3 probable ou 4 trds probable

D6duire le niveau de priorit6 de r6duction du risque.

0,5 pt

0,5 pt

0,5 pt2.5
R6duction du risque n6cessaire

2.6 Proposer, i l'aide d'un tableau, deux mesures de pr6vention d mettre en @uvre pour le niveau de
pr6vention correspondant.

Tableau : 0.5 + 4 x 0.25 pt = 1.5 pt

Ev6nement dangereux (d6clencheur)
L'agent d'entretien touche la partie d6nud6e
du cdble 6lectrique

Op5rateur

Agent d'entretien

Danger

Electricit6

lntrinsdque Acheter une nouvelle monobrosse

Gollective Assurer !a maintenance de la machine
Contr6ler le cible avant de brancher l'appareil

lndividuelle EPI qants. chaussures de s6curit6)

Formation/i nformation
Formation au risque 6lectrique
Formation i l'habilitation 6lectrique
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2.7 Commenter l'ordre des actions de la SST lorsqu'elle intervient sur cette situation d'accident.
4x0.25pt=1pt

- Prot6ger ou couper le courant ou s6curiser...
- Examiner ou v6rifier la respiration et la conscience...
- Alerter ou appeler les secours...
- Secourir ou faire les gestes de secours ou faire la RCP...

2.8 Expliquer pourquoi la cheffe d'6quipe r6alise un massage cardiaque dans cette situation. 0.25 pt

ll est en arr6t cardiaque OU cardio - respiratoire.

2.9 Citer un num6ro d'urgence d composer pour alerter les secours 0.25 pt

15, 17,18,112,114 fioindre les secours pas sms).

Le dossr'er ressource prdsente quelques informations concernant la ddmarche ergonomique mende pour
analyser la situation de travail.

2.10 Compt6ter, sur le document r6ponse (i rendre avec la copie), le < sch6ma de compr6hension > en

replagant les six 6l6ments manquants. 6 x 0.5 pt = 3 pts
Voir sch6ma

2.11 Tracer sur le < sch6ma de compr6hension >, les liens de causalit6 reliant les d6terminants et les

6tapes du travail r6el aboutissant i une ( lombalgie chronique >> 4 x 0.5 = 2 pts

2.12 Formuler une hypothdse relative i la lombalgie chronique de l'agent d'entretien, en recopiant et en

compl6tant le moddle suivant : 4 x 0.5 pt = 2 pts

It semble que la lombalgie chronique dont souffre l'agent est induite par le fait :
- Qu'il fait des mouvements de va et vient en fl6chissant le dos
- Qu'il se baisse pour placer le plateau entraineur
- Qu'il souldve le seau
- Qu'il fait des mouvements de va et vient, dos inclin6 pour dpandre la solution.
Et par
le fait qu'il mesure 1mg5 et qu'il a 20 ans d'anciennet6
Et par
Le fait qu'il travaille avec une monobrosse et qu'iltravaille du lundi au vendredi,

2.13 Relever la d6finition de la lombalgie. 0.25 pt

Douleur situ6e au niveau des vertdbres lombaires

2.14 Expliquer en quoi la lombalgie de l'agent est chronique. 0.25 pt
La douleur est install6e dlpuis plis de 3 mois. (ou cela fait 6 mois; )

2.15 Relever les modifications physiopathologiques li6es d la lombalgie chronique.
3 x 0.5 = 1.5 pt

- Compression du disque intervert6bral
- Accrochage ou blocage des vertdbres
- lrritation des terminaisons neryeuses ou douleur
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2.16 Expliquer en quoi, dans le secteur de la propret6, les TMS ont un impact financier en distinguant
le co0t financier direct et le co0t financier indirect.

pts

2.17 Proposer deux mesures de pr6vention du risque de d6velopper un trouble musculo-squelettique
dans cette situation professionnelle.

2x0.5pt=1pt
- Acheter un d6capant ne n6cessitant pas de ringage
- Mettre en place une centrale de dilution pour 6viter le port de bidons lors de la pr6paration

des solutions et faciliter !e remplissage du r6servoir de la mono brosse.
- Utiliser des outils d'aide au transport du mat6riel : chariot, diable...
- lnvestir dans une camionnette rSquip6e d'un monte-charge pour charger et d6charger le

mat6riel lourd
- lOuiper le mobilier lourd de roulettes pour faciliter son d6placement
- Etre plusieurs agents au moment du d6placement du mobilier
- Suivre une formation << Gestes et Postures >

Co0t financier direct
D6penses li6es aux soins (m6decins, h6pital, m6dicaments,
cures...)
lndemnit6s journalidres ...

Cotit financier indirect
Remplacement du salari6
Arr6t de production
Diminution du rendement
lnsatisfaction du client ...
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Document r6ponse (i rendre avec la copie)

Sch6ma de compr6hension

D6terminants op6rateur :

- Homme

- CAP Agent de Propret6 et d'Hygiene

- 1m95

- 20 ans d'anciennet6

D6terminants entreprise :

- Materiel : monobrosse, aspirateur i eau, matdriel
i Oe Orfayage humide
- Produits : eau, d6capant
- Horaires : 8h-17h du lundiau vendredi

Travail prescrit : R6aliser le d6capage au mouill6 d'un sol thermoplastique

I

TRAVAIL NEEI

- Pr6parer la solution d6capante

- Degager la surface de travail et r6aliser un balayage
humide

- D6caper

- Aspirer et rincer la solution d6capante au sol

- Contr6ler le r6sultat, nettoyer et ranger le mat6riel

Se baisse pour transporter le mat6riel
Souldve d mains nues le mobilier de la pidce pour

d6placer
Se met en position dr genou pour mettre de l'adh6sif
protection

Fait des mouvements de va-et-vient avec les bras
fl6chissant le dos pour frotter le sol.
Se baisse pour placer le plateau entraineur et le disq
Souldve le seau de solution d6capante
Fait des mouvements de va-et-vient, dos incline p<

6tendre la solution decapante;

Effets surr l'op6rateur --EtretsrsTffentreprise
furel og-irsvait
Retard sur les chantiers

M6contentement du chef d'equipe
M6contentement du client
Perte du chiffre d'affaires

- L'amour du m6ti,

. .:' ltgig.,chroll

6r

lqpe
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